

f

LINE



焦點新聞

陽明交大附設醫院正式啟航，揭開創新智慧醫療新世代



「國立陽明交通大學附設醫院」於2月1日正式揭牌

台灣最具特色的頂尖大學陽明大學及交通大學，於2月1日正式合併，堪稱是台灣高等教育發展的重要里程碑。位於宜蘭校區的陽明大學附設醫院也在同日更換新的醫院招牌，點亮「交通」二字，以「國立陽明交通大學附設醫院」（簡稱陽大醫院）正式啟航，未來將以兩校生物醫療及資訊科技所奠基的學術研究能量，揭開創新智慧醫療的新世代。

創立於1975年的國立陽明大學與1958年在台復校的國立交通大學，各自有其歷史背景與創校使命，以生醫研究為主的陽明和以電子通訊研究為主的交大，各有專精之研究領域，也培養我國許多醫療、公衛、生物科技、資訊、管理等優秀人才。兩校各具研究優勢強項且學科領域互補性極高，前後歷經20年終於完成國內頂尖研究型大學合併的首例。

陽大醫院楊純豪院長表示，陽明交大附設醫院前身為署立宜蘭醫院，創設於1896年，歷經省立宜蘭醫院、衛生署宜蘭醫院、2001年委託臺北榮民總醫院經營、2008年改制為國立陽明大學附設醫院，成為最年輕的大學附設醫院，逐漸提升照護能量，從地區醫院晉升為區域教學醫院，至今已成為宜蘭縣溪北地區唯一的急救責任醫院，也是唯一的公立區域教學醫院。



身為「宜蘭人的大醫院」，守護宜蘭人的健康是陽大醫院永遠的使命

近年來，因應宜蘭縣人口老化及在地醫療需求，陽大醫院深入偏鄉醫療照護弱勢、深耕社區醫療，尤其是政府強調的長照2.0，不管在失智、失能照護以及健康促進方面，都已逐次佈建照護網絡；在老人弱勢方面更發展了多項創新加值的團隊整合照護模式，獲得多項國家品質標準認證。此外，面對醫療科技的來臨，也突破醫療傳統，結合醫療與科技，同時以宜蘭縣特殊疾病為主題辦理國際研討會，以提升宜蘭地區國際學術風氣，合校後將更能強化醫療與科技的學研能量。

楊院長說，陽大醫院佇立在依山傍海的蘭陽平原，歷經多次蛻變茁壯，但身為「宜蘭人的大醫院」，守護宜蘭人的健康是唯一的使命，也是它存在的價值；誠如林奇宏校長所言：陽明大學將要換上一個新的名字，但就像莎士比亞說的：「玫瑰，無論叫甚麼名字，都一樣芳香。」陽大醫院繼台大醫院、成大醫院後，將躋身國內三大國立大學附設醫院，正在籌建中的蘭陽院區二期醫療大樓擴建計畫，目標將是結合產官學能量，為生技產業奠基，接軌國際潮流趨勢，未來將建構成為「創新科技智慧醫療」醫院，成為未來台灣醫療的典範。



楊純豪院長（左圖與右圖右二）、周穎政副院長（左圖左一）分送紅蛋給就診病患，分享「陽明交通大學附設醫院」揭牌的喜悅

展望未來，陽明大學的生醫、轉譯、人文特色，結合交通大學 ICT、產業、管理專長，以設立跨領域研究中心、發展智慧醫療並推動新產業，將為陽大醫院臨床資源注入嶄新源泉，增進陽大醫院邁向醫學中心的動能。楊院長強調，「國立陽明交通大學附設醫院」正式啟航後，將秉承教學、研究、服務的責任，以生物科技奠基的學術研究能量，凝聚產、學、研、醫力量，攜手共創智慧生活、高齡照護、生醫產業、雲端醫療之前瞻未來。新的醫療科技發展將改善全人類的生活，因此，陽大醫院，這個在地的百年大醫院，不僅要守護蘭陽人的健康，更宏遠前瞻的任務是要接軌世界、促進全人類健康。

相關媒體報導

- [ETtoday新聞：陽交大兩校合併 國立陽明交通大學附設醫院正式啟航](#)
- [自由時報：宜蘭百年醫院再改名「國立陽明交通大學附設醫院」銜牌啟用](#)
- [聯合報：陽明交大合校 附設醫院簡稱陽大醫院不是「陽交大」](#)
- [台灣新生報：國立陽明交通大學附設醫院正式啟航](#)
- [中國時報：陽明交大合校 宜蘭這家醫院跟著改名](#)